

КРАСНОЕ ЖИЛЬЕ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТР УДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 7 (3739)

ВТОРНИК, 14 ЯНВАРЯ 1969 года.

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ЖИВОТНОВОДСТВА

Дорогие товарищи! Идя на встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, мы, как и весь советский народ, боремся за досрочное выполнение пятилетнего плана производства и продажи государству животноводческой продукции. Лучший способ отметить эту знаменательную дату — добиться новых успехов в развитии сельскохозяйственного производства.

В 1968 году хозяйствами района продано сверх плана 30277 ц мяса, 59413 ц молока, 2540 тыс. штук яиц. Хороших успехов добились передовики производства: доярки М. И. Коваленко из колхоза «Путь к коммунизму», Л. П. Молоканова из совхоза «Краснинский», М. Д. Пельц

из колхоза «Ударник полей», скотники дойных гуртов тт. Сомов и Певзнер из совхоза «Краснинский», Лесников и Гренинг из совхоза «Заря», птичницы М. З. Ульянова, М. Г. Пельц из колхоза «Ударник полей», свинари Г. М. Шмальц из совхоза «Заря», И. Т. Худонцев из колхоза им. Ленина и многие другие.

Мы призываем всех работников животноводства в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина добиться более высоких показателей, включиться в областной смотр-конкурс за получение наибольшего прироста молочной продуктивности и продажи молока государству, наложить на корову в первом квартале не менее 580 кг мо-

лона, а за год — 2640 кг, получить на курицу-несушку 170 яиц, выполнить государственный план по продаже животноводческой продукции досрочно и продать сверх плана мяса 32590 ц, молока 60033 центнера, яиц 2100 тысяч штук.

Мы призываем тружеников ферм колхозов и совхозов бороться за полное сохранение поголовья животных, за снижение затрат труда и средств на производство животноводческой продукции.

Уданным трудом претворим в жизнь решения октября Пленума ЦК КПСС, достойно встретим 100-летие со дня рождения В. И. Ленина!

Принято на
районном совещании.

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

На днях в районном Доме культуры состоялось совещание, в котором участвовали руководители хозяйств, секретари партийных организаций, председатели сельсоветов, специалисты животноводства, управляющие фермами, бригадиры.

С докладом «Об итогах работы животноводов в 1968 году и задачах на текущий год» выступил начальник управления сельского хозяйства Л. А. Батурина.

На совещании выступили тт. Маликов — главный ветврач совхоза «Заря», П. Е. Адуев — главный зоотехник колхоза «Ударник полей», Ф. И. Гавриленко —

бригадир колхоза «Искра», В. Г. Чернышов — главный зоотехник управления, А. Г. Гавриленко — председатель колхоза «Мир», С. А. Сафонов — председатель колхоза «Колос», Ф. Г. Карабов — главный зоотехник колхоза им. Ленина, И. Д. Луценко — председатель Плотниковского сельсовета, А. И. Шель — бригадир дойного гурта Краснинского совхоза, Б. В. Мустафин — начальник районного объединения «Сельхозтехника», П. П. Лепешкин — первый секретарь райкома партии.

Участники совещания приняли обращение ко всем работникам животноводства района.

УСПЕХИ ДЕРЕВООБДЕЛОЧНИКОВ

Неплохих трудовых успехов достигли в прошедшем году наши деревообделочники. Годовое задание по выпуску товарной продукции выполнено предприятием на 100 процентов, по реализации — на 100,2 процента. Основная продукция нашего завода — школьное оборудование. Его выпущено на 332 тыс. руб., или на 42 тыс. руб. больше, чем намечалось планом. Задание по оказанию населению бытовых услуг перевыполнено на 14 процентов.

Бригаде майяров, возглавляемой Е. К. Уфимцевой, в минувшем году присвоено звание бригады коммунистического труда. Никак нельзя не отметить и коллектив цеха по сборке ученических стульев (мастер А. С. Дремина). Он изготовил продукции на 29520 руб. вместо

плановых 25 тыс. руб. при хорошем и отличном качестве.

Однако стоит признать, что не на всех участках нашего предприятия дело обстоит благополучно. Большое место у нас — производство кирпича. Хотя кирпизовод располагает в настоящее время большими мощностями, однако используются они лишь частично: в 1968 году предприятие недодало 500 тыс. штук кирпича, справившись со своим годовым заданием лишь наполовину.

Такое положение с производством кирпича руководство ДОЗа считает далее нетерпимым, учитывая, что эта продукция пользуется громадным спросом в районе. Поэтому уже сейчас мы наметили ряд мер по улучшению работы кирпизовода. В частности, во избежание

недогрузки завода сырьем заготовка его начнется уже с февраля.

Работать как можно лучше в четвертом году пятилетки — ответственная задача работников нашего завода. Идя на встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, коллектив берет обязательство выполнить годовой план по выпуску продукции и ее реализации к 25 декабря, выпустить при этом изделий сверх задания на 100 тыс. рублей, повысив производительность труда на 0,2 процента и обеспечив рентабельность предприятия. Деревообделочники берутся также освоить новые виды художественно-сувенирных и столярных изделий.

Б. ЗЕНИТКИН,
директор деревообрабатывающего завода.

В полете новая автоматическая межпланетная станция „Венера-6“

В целях более полного изучения планеты Венера и получения о ней большего объема научной информации в Советском Союзе 10 января 1969 года осуществлен запуск автоматической межпланетной станции «Венера-6».

Станция «Венера-6» будет проводить научные исследования совместно со станцией «Венера-5», запущенной 5 января 1969 года. Автоматическая станция «Венера-6» должна произвести плавный спуск в атмосфере на ночной стороне планеты так же, как и станция «Венера-5». Совместный полет двух межпланетных станций даст возможность определить параметры атмосферы в различных районах планеты.

Станция «Венера-6» достигнет планеты Венера в середине мая 1969 года.

Весь автоматический межпланетной станции без последней ступени ракеты-носителя — 1130 килограммов. На ее борту находятся вымпел Советского Союза с барельефом Владимира Ильича Ленина и изображением Государственного герба СССР.

По данным телеметрической информации, бортовая аппаратура станций «Венера-5» и «Венера-6» функционирует нормально. Управление полетом станций осуществляется из центра дальней космической связи.

Поступающая информация обрабатывается координационно-вычислительным центром.

(ТАСС).

ВЫВОРОВЫ В СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ РСФСР

В связи с истечением 12 марта 1969 года полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР одиннадцатого созыва

Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ о проведении выборов в эти Советы. Выборы назначены на воскресенье 16 марта 1969 года.

(ТАСС).

ВЫВОРОВЫ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ РСФСР

В связи с истечением в феврале-марте 1969 года полномочий народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ, в котором поста-

новил провести в феврале-марте 1969 года выборы народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР.

(ТАСС).



На месяц раньше срока справился с годовой программой по выпуску валовой продукции коллектив Промышленновского полигона железобетонных конструкций. За минувший год он выпустил готовых изделий на 43 тысячи рублей больше, чем намечалось планом, повысил производительность труда на 7 процентов. В ходе соревнования среди полигонов треста «Кузбассстрой» Промышленновский полигон 9 раз занимал первенство по итогам месяца с присуждением ему переходящего Красного знамени и денежных премий.

Особенно хорошо потрудился коллектива арматурного цеха, возглавляемый бригадиром В. С. Плотниковой, где работают ударники коммунистического труда Р. П. Ковязина, Е. Р. Лепишиева, М. В. Торопова, Н. П. Кирсанова. Годовое задание арматурщики перевыполнили на 30 процентов.

На 1969 год коллектив полигона взял повышенное обязательство в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина на выполнить годовое задание досрочно, ко Дню Конституции СССР.

На снимке: В. С. Плотникова по окончании смены с членами своей бригады проводит занятие по повышению квалификации.

Фото К. БЕЛОВА.



МОСКВА. Плакат художника В. Иванова «Ленин — самый человечный человек!». Экспонируется на выставке «Издательство „Советский художник“ к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», открытой в Комитете по печати при Совете Министров СССР.

Фотохроника ТАСС.

ПОТЯЖЕЛА СУМКА ПОЧТАЛЬОНА

Итоги подписки на газеты и журналы по отделениям связи Промышленновского района на 1969 год.

В первой колонке показано, сколько было выпущено газет и журналов на 1 января 1968 года, во второй — насыщенность на 1000 человек населения, в третьей — выпущено на 1 января 1969 года, в четвертой — насыщенность на 1000 человек населения, в пятой — количество подписчиков на районную газету «Красное знамя» на 1 января 1968 года, в шестой — на 1 января 1969 года.

	952	1120	1032	1111	164	185
Тарасов	2818	1016	2883	1055	447	444
Верх-Камыслы	867	804	1019	934	187	200
Лебеди	757	802	1094	886	141	187
Тарарабино	1986	805	1972	875	392	404
Пушкино	1749	740	1881	809	296	297
Журавлево	1050	784	1083	793	184	192
Промышленная	12899	716	14124	778	2094	2198
Титово	1121	633	1422	778	218	278
Пор-Искитим	897	765	676	776	147	131
Падунка	3820	622	4344	723	569	671
Борисово	1282	573	1632	717	241	324
Морозово	1395	629	1359	663	233	249
Баганово	996	580	1151	663	180	197
Плотниково	3309	652	3265	641	316	336
Прогресс	460	478	497	541	104	115
По району	36358	715	39434	776	5913	6412

Как видно из таблицы, с 1 января наступившего года в районе выпущено всего 39434 экземпляра газет и журналов. Это на 3076 больше, чем было на эту дату в прошлом году. Особенно увеличилось число подписчиков на партийные издания: на газету «Правда» (выписано на 72 экземпляра больше), журналы «Партийная жизнь» (на 65 экз.), «Политическое самообразование» (на 28 экз.).

С каждым годом растет тираж районной газеты «Красное знамя». В этом году он увеличился на 499 экземпляров по сравнению с прошлым годом.

На 1000 человек населения района выпущено 776 экземпляров периодических изданий — на 61 экземпляр больше, чем в прошлом году. Но по многим отделениям связи (Пыняево, Тарасово, Верх-Камыслы, Лебеди, Тарарабино и др.) среднерайонный показатель намного превзошел. Особенно активно

ХОРОШАЯ ДРУЖБА

Вот уже четвертый год продолжается дружба пионеров Каменской восьмилетней школы с животноводами первой бригады колхоза им. Ленина. Учащиеся четвертого класса во главе со своей классной руководительницей Надеждой Андреевной Симоновой — частые гости на ферме. Они помогают оформить стенды в красном уголке, выступают с концертами. Так, например, они подготовили хорошую программу

(Наш корр.).

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ПРОПАГАНДИСТЫ ЛЕНИНСКОГО НАСЛЕДИЯ

792 читателя посещают Падунскую библиотеку. Ее книжный фонд составляет 14860 экз. Немало потрудился коллектив этого учреждения, чтобы создать уют и превратить библиотеку в настоящий очаг культуры.

Периодически мы делали выставки книг об Ильиче по темам: «Строительство нового мира», «Ум, честь и совесть нашей эпохи», «Вечно живой и близкий», «Н. К. Крупская — пламенный пропагандист ленинских идей». Здесь же читатель сможет посмотреть составленные нами два альбома о жизни и деятельности Б. И. Ленина. С таким вопросом обратился наш корреспондент к заведующей Валентине Дмитриевне Булатовой. Вот что она нам рассказала:

— К услугам читателей мы составили картотеку имеющихся у нас книг о жизни и деятельности В. И. Ленина. Кроме того, изготавливали девять указателей.

Оказываем методическую помощь и библиотекам Падунского края по изучению истории КПСС первого года обучения и агитаторов. В зале читатель может ознакомиться с такими выставками литературы, как «Здоровье и сила — в твоих руках»,

«Семинар-откормочник с комплексной механизацией ферм», пожалуй, одна из остальных проблем сегодняшнего дня в сельском хозяйстве. Наше машиностроение с каждым годом увеличивает поставку селу машин и оборудования. Конструкторы разрабатывают новые, более совершенные варианты техники для животноводства. И сейчас такие процессы, как поение и доение животных, в основном механизированы повсеместно, все больше механизируется уборка навоза. В последние годы у нас в районе появились первые свинофермы с механизированной раздачей кормов. Приживаются раздатчики кормов на некоторых фермах.

Механизаторский коллектив горячо взялся за дело. Прежде всего необходимо доставить все необходимое оборудование. Правление колхоза сплошь выполнило заявку механизаторов. Правда, потом пришло время уборки навоза. В этом году у нас в районе появился первый транспортер для подачи кормов (сена, соломы, силоса). Транспортер приводится в движение электродвигателем через редуктор. Корма на транспортер подаются вручную (на этой работе заняты четыре скотника, посыпающих корма в пакеты).

Свинопоголовье в колхозе «Родина» установлено на 400 животных. И все оборудование в помещениях установлено силами самих колхозных механизаторов под руководством механика А. Н. Подтижкина. Много труда в эту работу вложили такие механизаторы, как И. В. Мангию, В. Н. Захаров, Ю. Кудрявцев, Н. Водопьянов, В. Морозов, В. Бушуев, Н. Пушкин и другие.

Механизация ферм многое дала колхозу. Высвободилась большая часть колхозников, облегчила труд животноводов и в конечном счете снизились затраты на производство. Наша цель — изжить ручной труд в животноводстве на всех участках.

Будем доводить до полного механизации и в действующих дворах. Большая работа предстоит по прокладке водопровода в деревне — к жилым домам и производственным объектам. Наша цель — изжить ручной труд в животноводстве на всех участках.

В. БУХГОЛЬЦ.

Четырехрядный коровник с комплексной механизацией на 200 животных. В нем установлены водопроводная система с автопоилками, дозильный комплекс «Волга», транспортер для уборки навоза, кормораздатчик. Территория механизации ежегодно повышается. А вот комплексы, поточных линий по производству молока и мяса так и не получалось.

Ценную инициативу в этом смысле проявили механизаторы Ленинск-Кузнецкого района. Они начали в течение трех лет решать проблему комплексной механизации ферм, завершив создание поточно-технологических линий по производству продуктов животноводства.

В наших хозяйствах также делаются попытки в этом направлении. Внедрение комплексной механизации — большая работа, требующая совместных действий специалистов, рационализаторов и всех механизаторов. И там, где за дело берутся творческие, интересованные, проблема решается положительно. Добрый пример тому колхоз «Родина».

Молодыми девушками привлечены к торговле эти продавцы.

Охотно они помогают и молодым работникам. В прошлом году Лидия Егоровна и Фаина Никаноровна Палеевы председательницы Падунского сельского совета и члены Падунского отделения связи, вторые — А. И. Мелковой — инструктору «Союзпечати», В. П. Годовану (пожарный поезд), М. И. Александровой (Красногорская средняя школа); третьи места — М. М. Гребенской (рабочий посёлок), М. А. Лапшиной (лицея), М. И. Пыловой (фабрика номер 1 союза «Багановский»). В соответствии с условиями конкурса завоевавшие первое место получили премию 15 рублей, завоевавшие вторые места — по 10 рублей, третьи места — по 5 рублей.

— Мы стараемся делать

все, чтобы человек уходил из нашего магазина с хорошим настроением, — говорит Фаина Никаноровна.

И это не пустые слова. Недаром из месяца в месяц успешно выполняют они план товарооборота, не помнят случая, чтобы кто-то написал на них жалобу. В магазине у них чистота и порядок, вкусом оформлены.

Охотно они помогают и молодым работникам. В прошлом году Лидия Егоровна и Фаина Никаноровна обучили своих специалистов, стремясь быстрее и вежливо обслужить покупателя, а главное — любовь к своей профессии привнесла им уважение на селе.

— Мы стараемся делать

все, чтобы человек уходил из нашего магазина с хорошим настроением, — говорит Фаина Никаноровна.

ЗА ЭТО ИХ И УВАЖАЮТ

— Это наши лучшие работники прилавка, — рассказывает о продавцах продмага № 1 Лидия Егоровна Бирюковой и Фаина Никаноровна Палеевы председательницы Падунского сельского совета Т. Н. Меньшиковой — на члены Падунского отделения связи; вторые — А. И. Мелковой — инструктору «Союзпечати», В. П. Годовану (пожарный поезд), М. И. Александровой (Красногорская средняя школа); третьи места — М. М. Гребенской (рабочий посёлок), М. А. Лапшиной (лицея), М. И. Пыловой (фабрика номер 1 союза «Багановский»). В соответствии с условиями конкурса завоевавшие первое место получили премию 15 рублей, завоевавшие вторые места — по 10 рублей, третьи места — по 5 рублей.

— Мы стараемся делать

все, чтобы человек уходил из нашего магазина с хорошим настроением, — говорит Фаина Никаноровна.

ЗА ТЕХНИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ

ферм в хозяйстве по-настоящему взялись в прошлом году. Правда, здесь многое было сделано раньше. В частности, в новом четырехрядном коровнике установлены автопоилки и агрегаты механизации.

Корма на транспортере для уборки навоза — они знакомы каждому животноводу. Механизированная раздача кормов, особенно в коровниках, для многих наводнила склады, засыпая сначала в бункер, откуда через порог попадают в смеситель.

Подготовка корма ведется в специальном цехе-кухне, установленном в торцевой части свинарника.

Процесс кормоприготовления для уборки навоза — один из самых важных в хозяйстве. Навозные кормомесители и бункер. Корма, поступившие из склада, засыпаются сначала в бункер, откуда через порог попадают в смеситель.

Вот как это выглядит практически.

Но будем говорить о процессе работы автопоилок и меходеек,

с кормораздатчиком для уборки навоза — они знакомы каждому животноводу. Механизированная раздача кормов, особенно в коровниках, для многих наводнила склады, засыпая сначала в бункер, откуда через порог попадают в смеситель.

Подготовка корма ведется в специальном цехе-кухне, установленном в торцевой части свинарника.

Процесс кормоприготовления для уборки навоза — один из самых важных в хозяйстве. Навозные кормомесители и бункер. Корма, поступившие из склада, засыпаются сначала в бункер, откуда через порог попадают в смеситель.

Вот как это выглядит практически.

Но будем говорить о процессе работы автопоилок и меходеек,

с кормораздатчиком для уборки навоза — они знакомы каждому животноводу. Механизированная раздача кормов, особенно в коровниках, для многих наводнила склады, засыпая сначала в бункер, откуда через порог попадают в смеситель.

Подготовка корма ведется в специальном цехе-кухне, установленном в торцевой части свинарника.

Процесс кормоприготовления для уборки навоза — один из самых важных в хозяйстве. Навозные кормомесители и бункер. Корма, поступившие из склада, засыпаются сначала в бункер, откуда через порог попадают в смеситель.

Вот как это выглядит практически.

Но будем говорить о процессе работы автопоилок и меходеек,

с кормораздатчиком для уборки навоза — они знакомы каждому животноводу. Механизированная раздача кормов, особенно в коровниках, для многих наводнила склады, засыпая сначала в бункер, откуда через порог попадают в смеситель.

Подготовка корма ведется в специальном цехе-кухне, установленном в торцевой части свинарника.

Процесс кормоприготовления для уборки навоза — один из самых важных в хозяйстве. Навозные кормомесители и бункер. Корма, поступившие из склада, засыпаются сначала в бункер, откуда через порог попадают в смеситель.

Вот как это выглядит практически.

Но будем говорить о процессе работы автопоилок и меходеек,

с кормораздатчиком для уборки навоза — они знакомы каждому животноводу. Механизированная раздача кормов, особенно в коровниках, для многих наводнила склады, засыпая сначала в бункер, откуда через порог попадают в смеситель.

Подготовка корма ведется в специальном цехе-кухне, установленном в торцевой части свинарника.

Процесс кормоприготовления для уборки навоза — один из самых важных в хозяйстве. Навозные кормомесители и бункер. Корма, поступившие из склада, засыпаются сначала в бункер, откуда через порог попадают в смеситель.

Вот как это выглядит практически.



С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

...Цех точного стального литья, один из самых крупных в стране, принят в эксплуатацию на Чебоксарском заводе тракторных запасных частей. Он рассчитан на четыреста тысячи тонн литья в год.

...Первую продукцию — многотонные слябы — выдала установка непрерывной разливки стали, пущенная на Нижнетагильском металлургическом комбинате им. В. И. Ленина. Металлурги

решили вдвое сократить сроки освоения проектной мощности установки.

...Началось промышленное освоение месторождения рассыпного золота, расположенного на берегах горной реки Средняя Борзая (Читинская область). Природа упрятала драгоценный металл в зону вечной мерзлоты. Однако современная техника позволила приступить к освоению этой богатой кладовой.

(ТАСС).

ТАМ, ГДЕ ЖИЛА СЕМЬЯ УЛЬЯНОВЫХ

Горький. (ТАСС). Музей семьи Ульяновых создается в Горьковском педагогическом институте. В этом здании в прошлом веке находилась Нижегородская гимназия, где шесть лет преподавал Илья Николаевич Ульянов.

Уже сейчас экскурсанты могут посетить аудиторию, в которой когда-то находился кабинет физики — им заведовал И. И. Ульянов. Здесь размещены старинные фотографии и репродукции с картин, рассказывающие о жизни отца и матери

Володи Ульянова, его сестре Анне и брате Александре, родившихся в Нижнем Новгороде.

В дальнейшем экспозиции музея займет и другие помещения, в том числе и часть бывшей квартиры Ульяновых.

Подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и создание музея отразились на тематике студенческих научных работ. Предметом исследования многих будущих учителей стала деятельность И. Н. Ульянова как одного из талантливых педагогов.

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА

Агентство печати Освобождения (АПО) передало из Южного Вьетнама, что Союз национальных, демократических и миролюбивых сил Вьетнама обратился к жителям южновьетнамских городов с призывом сорвать агрессивные планы империалистов США и их сайгонских марионеток. В обращении указывается, что Соединенные Штаты и их марионетки продолжают лихорадочно усиливать агрессивную войну. Используя

ются новые виды бомб невидимой силы.

Одновременно противник на-взывает фашистские законы, арестовывая, сажая в тюрьмы, подвергая пыткам и избиениям большое число горожан.

Союз национальных, демократических и миролюбивых сил Вьетнама горячо одобряет борьбу жителей южновьетнамских городов за мир и прекращение огня и полностью поддерживает эту борьбу, говорит-

14 ЯНВАРЯ

19.00 Теленовости.
19.15 Киножурнал.

19.25 Спектакль Барнаульского ТЮЗа.
21.25 «Гибель Пушкина».

Научно-популярный фильм.
22.15 «Юморески Валентина Катаева». Фильм-концерт.

МОСКВА 15 ЯНВАРЯ

12.00 Программа передач.
12.05 Передача для дошкольников.

12.20 Передача для школьников.

12.50 «Будьте здесь, как дома». Вечер в Московском театре оперетты.

14.05 Теленовости.
14.15 Театр телевизионной новеллы. «Яблоко Сфинкса».

Телевизионный спектакль по мотивам рассказов О. Генри.

15.15 «Семь дней». Международная программа.

КУЗБАСС
19.00 Теленовости.

19.15 «Остров с именем Чайка». Документальный фильм.

19.35 Старинный русский роман. Передача 4-я.

20.05 «Сказки дядюшки Римуса». Фильм.

20.20 Киножурнал.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

20.30 Программа передач.
20.35 Телевизионный очерк.

21.05 Теленовости.

21.15 «Калейдоскоп». Музыкальная развлекательная программа. Передача из Ленинграда.

22.00 Литературная панorama.

23.00 А. Леонтьев. «Бабье лето 1918 года». Премьера телеспектакля.

16 ЯНВАРЯ

12.00 В помощь школе 9—10-е классы. Математика. Задачи на построение.

12.30 Мультипликационный фильм.

12.40 Для малышей. Загадушки.

18.00 В помощь школе 9—10-е классы. Математика. Задачи на построение.

18.30 Мультипликационный фильм.

18.40 Для малышей. Загадушки.

19.00 День за днем.

20.00 «Человек ищет радугу». Документальный фильм.

20.15 Теленовости.

20.30 Международное обозрение.

Герои уникального эксперимента

ГОД В „ЗЕМНОМ ЗВЕЗДОЛЕТЕ“

В нашей стране впервые в мире в соответствии с программой освоения космического пространства проведен уникальный годовой медико-технический эксперимент. Героями его стали три советских испытателя: врач — Г. А. Мановцев (руководитель группы), биолог — А. Н. Божко и техник Б. Н. Ульбышев (на снимке слева направо). Они находились в специальной гермокамере с 5 ноября 1967 года по 5 ноября 1968 года.

Перед испытателями были поставлены задачи: установление возможности пребывания человека в течение года в герметичной камере ограниченного объема при потреблении воды и кислорода, регенерируемых из продуктов жизнедеятельности человека; исследование влияния различных факторов на организм человека и установление оптимальных условий для обеспечения длительного пребывания человека в гермокамере.

Эксперимент проведен в три этапа. Первый — 5 ноября 1967 года, когда отрабатывалась

объем санитарно-гигиенических мероприятий, уточнялся режим труда и отдыха испытателей. Второй — с 22 января 1968 года, когда была подключена экспериментальная оранжерея. Испытатели смогли выращивать в искусственных условиях, без света солнца, укроп, кress-салат, огуречную траву и хибинскую капусту. Третий — с 5 мая 1968 года, когда были подсоединены новые системы, обеспечивающие наибольшую полную регенерацию атмосферы гермокамеры.

366 дней герои-испытатели провели в гермокамере, которая все это время была их домом и научной лабораторией. И каждый час пребывания в ней был подчинен строгому режиму.

Успешное проведение годового медико-технического эксперимента является новым достижением советской науки и техники и будет способствовать дальнейшим исследованиям в области обеспечения жизни человека вне Земли.

Фотохроника ТАСС.

УКРОЩЕНИЕ НИЛА

В январе 1960 года мощный взрыв потряс безжизненные, выжженные солнцем скалы в нескольких километрах к югу от древнего и тогда еще мало известного городка Асуана. Так было положено начало строительству высотной Асуанской плотины, с которой египетский народ связывал и связывает надежды на лучшую жизнь. Основная задача этого грандиозного сооружения — побороть своею величайшей африканской реки Нила, зарегулировать подводные воды и пропорционально распределить водоснабжение Нижнего Египта на протяжении всего года. Гигант на

Ниле даст возможность оросить 53 миллиардов кубических метров миллиона федданов (феддан — 0,42 га) плодородных земель. От шести турбин, мощностью 175 тысяч киловатт каждая, египетская промышленность уже получила свыше 1,5 миллиарда киловатт-часов дешевой энергии.

За годы строительства приобрели квалификацию около 25 тысяч человек. Практически на любом объекте, строящемся в ОАР, можно найти питомцев Асуана, обученных с помощью советских специалистов.

«Высотная Асуанская плотина — сооружаемая с беспрецедентной помощью Советского Союза — это место, где выросла и окрепла искренняя дружба между советским и египетским народами», — заявил генеральный секретарь общества арабо-советской дружбы, заместитель министра по делам правительства Асуанской плотины Абдель Салим Наби.

Ю. ТЫССОВСКИЙ (ТАСС).

Республика Куба. Вниманием и заботой окружил кубинский народ молодое поколение. Для малышей созданы детские сады и ясли.

На снимке: воспитанники одного из детских садов Гаваны возвращаются после прогулки.

Фотохроника ТАСС.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Нью-Йорк. Стоимость медицинского обслуживания в США быстро растет. По данным «Нью-Йорк таймс», плата за лечение в больнице ежегодно повышается на 16 процентов. Сейчас каждый день пребывания в больнице обходится американцам в среднем в 66 долларов.

Токио. Правительство и руководство правящей либерально-демократической партии Японии приняли решение об увеличении в этом году платы за проезд по железным дорогам на 15 процентов.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»
14 января. Художественный фильм «Бес покойное хозяйство». Дети до 16-ти лет не допускаются. Начало в 5, 7, 9 часов.

15, 16 января. Широкоэкранный художественный фильм «Наследство казначея Стамбула». Начало в 5, 7, 9 часов.

КЛУБ ИМ. КИРОВА
14, 15 января. Широкоэкранный художественный фильм «Гроза на Белой». Начало в 5, 7, 9 часов.

13.20 Театральный спектакль.

КУЗБАСС

19.00 «Чучка». Спектакль Новокузнецкого театра кукол.

МОСКВА

20.00 Программа передач.

20.25 Беседы о театре.

21.05 После спектакля.

22.00 Час Родины.

19 ЯНВАРЯ

12.00 Программа передач.

12.05 Передача для детей.

13.15 Теленовости.

13.30 Заключительный концерт фестиваля «Русская зима».

14.15 Для юношества. «Правдина знаний».

14.30 Программа передач.

15.00 Документальный фильм.

15.15 «Генеральный конструктор». Хроникально-документальный фильм.

15.30 «Страницы истории искусств».

20.05 «Рига на финской земле». Документальный фильм.

20.20 Пресс-конференция с начальником управления внутренних дел Кемеровского областного исполнительного комитета Новиковым В. Н.

20.50 «Земля и старик».

21.05 Лучшие фильмы советского кино. «Чапаев». Художественный фильм.

21.30 «Любовь и вино».

22.00 «Любовь и вино».

22.30 «Любовь и вино».

23.00 «Любовь и вино».

23.30 «Любовь и вино».

24.00 «Любовь и вино».

24.30 «Любовь и вино».

25.00 «Любовь и вино».

25.30 «Любовь и вино».

26.00 «Любовь и вино».

26.30 «Любовь и вино».

27.00 «Любовь и вино».

27.30 «Любовь и вино».

28.00 «Любовь и вино».

28.30 «Любовь и вино».

29.00 «Любовь и вино».

29.30 «Любовь и вино».

30.00 «Любовь и вино».

30.30 «Любовь и вино».

31.00 «Любов